

DEBRECZENI ÚJSÁG

Előfizetési ár:

Helyben félfévre 8 K, negyedévre 4 K — L
Vidéken félfévre 9 K, negyedévre 4 K 50 L
Megjelenik kivétel nélkül minden nap.

Felolós szerkesztő és laptulajdonos:

THAN GYULA.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth-utca 3. szám, I-ső emelet
(Debreceni Első Takarékpénztár-épület.)
Egyes szám ára hétköznap 4 fill. Vasárnap és ünnepnap 6 fill.

Az orosz támadásokat honvédeink verték vissza.

Olaszországot teljesen megbénította Montenegró kapitulációja.

Montenegró kapitulációja áll még mindig az események hmlokterében. Ennél fájdalmasabb csapás nem érhetett Olaszországot, mert az albán ábránd, melyet szeretett volna megvalósítani Szerbia és Montenegró cserbenhagyásával, egyszerre szertefoszlott. A dolgok helyes ismeretéhez szükséges tudni azt, hogy Albániában Szerbia és Montenegró is igényt tartottak. Olaszország azért nézte ölbetett kézzel Szerbia teljes megsemmisítését, mert nem volt érdeke a versenytárs megsejtése. Mikor a leszámolás sora Montenegróra került, Olaszország a másik versenytársát is magára hagyta és míg Montenegró élet-halálharcát vívta, a háta mögött megkezdte a csendes foglalást és az állandó berendezkedést.

Nem hiába tartják Nikitát a Balkán legeszegebb uralkodójának, ha kissé későn is, de átlátott a szitán és inkább megadta kegyelemre magát a nemes és lovagias ellenségnek, mintsem Montenegró hullája legyen a védőbástyája Olaszország hódításának. Ismét pörén áll a világ előtt: Olaszország nem tud Albániába szállítani olyan, erős sereget, mint a mi Kövecs-seregünk, mely Montenegró kapitulációjával felszabadult, mert nem ura az Adriának. Az entente segítségére nem számíthat, mert az angó és francia hajóraj Szalonikinél teljesen lekötötte az utolsó Balkán-kaland, sőt inkább az entente szorulna itt olasz segítségre. Itt dől azonban össze az entente minden számitása. Olaszország nem vihet az entente részére segítséget Szalonikibe, viszont az entente nem segítheti Olaszországot — Albániában. Ennek a helyzetnek pedig világos a következménye: az entente el fog bukni a Szaloniki-, Olaszország az albániai kalandban, végeredményként pedig a központi hatalmak maradnak a Balkánon a helyzet urai óriási fölényükkel és tulsúlyukkal, amit Montenegró kapitulációja már elősmert és honorált. Olaszországot teljesen megbénította Montenegró kapitulációja.

Az oroszok a bukovinai fronton folytatták áttörési kísérleteiket. Nagy erőket dobtak újra a harcba, sikerült is itt-ott behatolni védővonalunk árkaiba, de nagy veszteségekkel verték ki ismét őket vitéz

honvédeink, amit Höfer külön is kiemel. A budapesti honvédhadosztályt, a szabadtai 6. és a budapesti 30. honvéd gyalogezredeket külön-külön is fölemlíti a Höfer-jelentés, még pedig e szóval: legelől! Ugy van, a magyar honvédek a hősiesség önfeláldozásban, a csaták vérzivatarában mindig legelől küzdenek.

Szögezzük le e szót: legelől harcol a magyar katona. A nagy háboru elejétől kezdve — legelől és egész a végső diadalig — legelől!

Höfer jelentése.

Hős honvédeink dicsérete.

Budapest, jan. 20. (Orosz hadszintér.)

A besszarábiai határon folyó csata hevesége növekedett. Hősies csapataink és valamennyi közt legelőbb a budapesti honvédhadosztály a tegnapi jelentett támadásokon kívül, melyek mind a legkorábbi reggeli órákban zajlottak le, a késő délutánig csaknem óránként tulerőben levő ellenséges haderő szívós támadásait verte vissza. Toporoutz és Boján közt különböző helyeken az ellenség a harcok folyamán néhányszor behatolt lövészárkainkba, de mindig kézi tusában verték ki, egy esetben lendületes támadással a hatodik és harmincadik honvéd gyalogezredek. Az oroszok súlyos veszteségeket szenvedtek. Hadállásaink előterét orosz hullák borítják. Egyes zászlóaljok harcra vonultak, kaszán 800—1000 orosz hullát számláltak össze. Pflanzler-Baltin hadseregének többi harcra vonala egész nap az orosz tüzérség tüzelése alatt áll. Az észak felé folytatólag következő harcra vonalon Keletgaláciában rövid ideig tartó tüzérségi harc volt. (Olasz és délkeleti hadszintér.) Nincs jelentősebb esemény. Höfer.

Németország harcai.

Jelentés a nagy főhadiszállásról.

Berlin, jan. 20. (Nyugati hadszintér.)

Az angolok tegnap este néhány száz méternyi szélességben füstbombák felhasználásával megtámadták Frelinghientől

északra fekvő állásainkat. Az ellenséget visszavertük; erős veszteségeket szenvedett. Az ellenséges tüzérség tervszerűen lötte a lenti templomot. Tourcoingnél egyik repülőgépnünk egy ellenséges repülő géprajból lelőtt egy két gépfegyverrel felszerelt harci kettedelüt. Védőágyunk tüzelése az Ysernél egy ellenséges repülőgépet az ellenséges vonalban való leszállásra kényszerített. A repülőgépet az itteni tüzérségi tüzünkkel megsemmisítettük. A nancy-i katonai telepekre tegnap éjjel bombákat vetettünk.

(Keleti hadszintér.) A arcvonal több helyén tüzérségi harcok és előrsi csatározások voltak.

(Balkáni hadszintér.) Semmi újság.

Olaszország nem küld csapatokat Szalonikibe.

Lugano, jan. 20. Az olasz minisztertanács elhatározta, hogy nem vesz részt az entente Szaloniki-vállalkozásában.

Athén, jan. 20. Szalonikiben kihajózták az Albániába menekült és onnan elhozott, szerb csapatokat. Az entente hadvezetősége Gvgeginél és Veleznél felrobantotta a vasuti hidakat és Gvgegi-Kresna közt új védővonalat épít.

Az új orosz offenzíva

Bécs, jan. 20. Informált helyről a következőket jelentik az új orosz offenzíváról: Az orosz offenzíva újból nagy erővel megindult. Az oroszok újból nagy tömegeket vonultattak fel a támadásra és nyilván demonstrálni akarják emberanyaguk kimeríthetlenségét. Természetesen a támadásuknál szenvedett veszteségük arányban áll emberanyaguk kimeríthetlenségével. Még a hatalmas orosz birodalomban is a kimeríthetlenség elvont fogalom, mert még oly óriási tartalékok is kimerülnek. A világháboru eddigi eredménye megmutatta, hogy az emberek milliói nem jelentenek mindent, mert ezeket mindenekelőtt fölfegyverezni és föl-szerelni és a mi még fontosabb, vezetni

Nagy választékban van raktáron

télkabátok, szőrmés bekecsek, városi és utazó bundák, lábzsákok, raglánok, férfi- és gyermek éltönyök és még mindig az olcsó szabot árakban árusítom.

GERŐ ERNŐ

Debrecen legnagyobb és legolcsóbb férfi-, fiú- és gyermekruha nagyáruhaza. **PIAC-UTCA 41.**

kell. Különösen az orosz hadoszlopok vezetése, mint az eredmény bizonyítja, ismételen csődöt mondott, különösen azért mert már régóta hiány van az orosz csapatoknál kielégítő módon kioktatott tisztekben. Kimerült tisztikar, a milyen az orosz, nem rekonstruálható oly gyorsan a szükséges mértékben. Nekünk egyébként csak kedvező lehet, ha az oroszok a seregüket újból támadásba viszik. Mi nyugodtan és szilárdan várjuk őket és csapataink rendíthetetlenül állanak. Oly rendíthetetlenül, hogy a leghevesebb ostromot is sikerrel elháríthatják.

Nikita békét akart.

Lugano, jan. 20. Milanóból jelentik, az entente követi a fegyverletétel előtt három nappal figyelmeztették Nikitát, hogy az esetre, ha országát elfoglalják is, békekötéskor vissza fogja kapni. Ennek ellenére is Nikita megbízta minisztereit a kapituláció aláírására, az entente követit pedig nem fogadta.

Olaszország meghátrál.

az albán akció elmarad.

Lugano, jan. 20. Olaszországban oly mély hatást keltett Montenegró kapitulációja, hogy a kormány az albán akció feladását határozta el.

Genf, jan. 20. Valonát az olaszok lázasan erősítik, a csapatokat Albánia északi részéből visszarendelték Valonához, ahonnan a polgári lakosságot eltávolították.

A képviselőház ülése.

Budapest, jan. 20.

A képviselőház mai ülésén Beöthy Pál elnökölt s bejelentette, hogy a magyar parlamentnek az izlám vallás recepciója alkalmából a török képviselőházhoz küldött üdvözlőre szives hangú válasz érkezett. A Pénzügyügyi Központól szóló javaslatot elfogadták harmadszori olvasásban is.

Ezután Beöthy László bemutatta a pénzügyminiszter előterjesztéseit a földgáz szerződés ügyében. Az előadó kiemeli annak jelentőségét, hogy a földgáz értesítése Erdély iparát van hivatva fellendíteni.

Platthy György és dr. Csermák Ernő a városi és községi tisztviselők mandátumainak meghosszabbítása ügyében interpelláltak.

Sándor János belügyminiszter kijelenti, hogy a tisztújítást a legtöbb helyen már megejtették.



Piac és Miklós-utca sarok : Telefon 7-52

III. pénteken.

Előadások 5 és 7 órákor mérsékelt és 9 órákor rendes helyárral.

Szenzációs detektív újdonság.

III. számú kötvény.

Látványos kalandor történet 3 felvonásban.

Vakmerőség, merészség, bravurok és bámulatos ötletek jelmezek e filmet.

Albert, mint szerencse vadász, bohózat.

Polly szabadsága, vigjáték.

Apa és fia, bohózat.

Legújabb háborus képek, eredeti harctéri felvételek.

Montenegró és Albánia.

Zavar és zavargás Olaszországban.

Az antant hatalmai közül egyiket sem éri oly közelről Montenegró fegyverletétele, mint Olaszországot. Először azért, mert vele van Montenegró a legszorosabb atyfiságos viszonyban, tehát nehezen háríthatja el magáról szövetségeseinek azt a gyanút, hogy az ő keze is benne van az egész alkuban, az egész megalkuvásban. Másodsor azért, mert Montenegró kényszerű kilépése az ellenünk harcolók sorából kitarja a kaput előttünk Albániába. Ott pedig mostanság olasz csapatok vannak, amelyeket féltetni kell a mi diadalmasan előrenyomuló és már a Szkutari-tó nyugati partjáiig, Virpazárig jutott seregünkötől; de függetlenül a pillanatnyi helyzettől, ott Olaszországnak életbevágó érdekei vannak az Adrián, oly érdekei, amelyekért már eddig is nagy értékeket áldozott, fölládozta a legnagyobbat, becsületét is.

A részesség gyanúja ellen azzal védekezik az olasz sajtó, hogy legyalázza, hemecskolja Nikitát, a királyné apját, árulónak kiáltja ki Montenegrót. Másfelől azonban azt sem hallgathatja el, hogy az antant csufosan cserben hagyta a halálisan vergődő kis országot. A cenzura szives elnézésével a lármás olasz újságok most nekiestek Angliának, azt szidják ugyanazon a mosdatlan nyelven, amelyen minket szapultak, mikor még szövetségeseink voltak. De a szenvedelem más formában is kitor a temperamentumos olasz népből. Milánóban nagy utcai zavargás támadt.

Maga az olasz kormány konokul hallgat, csak titkos tanácsokzásokban suttog elhatározásairól és azt semmiképp sem fogja elárulni, mit ajánlott a tanácskérő Daniló és Mirkó montenegrói hercegeknek. A harctéren ellenünk Olaszország nem fejt ki mostanában nevezetesebb tevékenységet. Gyöngébb csapatok támadnak, immel-ámmal, talán csak a látszat kedvéért. De mit érhetnek el ezek ott, ahol az olaszok ezrei meddön és reménytelenül adták ki lelküket a nagy offenzív harcokban?

Ehhez még hozzájárul az a semleges forrásból származó, meg nem erősített hír, hogy Olaszország visszavonta csapatait Valonából. Itt már Olaszországban is fordul a közvélemény sora? Talán már ott is rácszméltek arra a drágán vásárolt belátásra, hogy Kadorna még a legjobb és a legújabb csapatok tömegével sem ér el eredményt harcbanalunkon, a mely a háboru kezdete óta hősiessen és dacosan helyt áll valamennyi támadással szemben. Erre a belátásra abból is következtethetünk, hogy a negyedik Isonzó-csata óta, tehát már hetek óta béna az olaszok támadó kedve és az egész idő alatt az olasz harctéren nem történt jelentősebb esemény. Ellenben csapataink, amelyek nem tűrik a hosszú téletlenséget, néhányszor támadásszerűen előretörték és ismétellen elfoglaltak erősen védett olasz lövészárkokat. Az ellenség kisebb osztagai itt-ott megkísérelték az Isonzó-harcvonal vagy a tiroli harcvonal nyugati részének egyes pontjai ellen való támadást, de valamennyit rendszeresen visszaverjük.

Lugano, jan. 20.

Meglepetést kelt, hogy Olaszországban hirtelen nagyon megenyhült a cenzura szigorúsága. A cenzura a leghevesebb támadásokat engedi meg az antant ellen. A Nápolyban megjelenő *Mallino* Angolország ellen támadó cikkelyt közöl, amely tele van az angol államférfiak ellen irányuló legsúlyosabb sértésekkel és e szavakkal végződik: *Angolország tekintélye és felsőbbése mindörökre elveszett.*

A montenegrói esemény hatása

Lugano, jan. 20.—

Montenegró kapitulációját római vezető körben alighanem előre tudták. Squitti báró volt szerbiai olasz követnek tegnapelőtt este, alig hogy Rómába érkezett, Brindizibe kellett visszautaznia, a honnan azonban a szerb kormány tagjaival már Korfuba utazott tovább. Tiltoni gyorsabban utazott vissza Párisba, mint tervezte volt és *Imperiali* márki londoni olasz nagykövet ugyancsak a tervezett időpontnál hamarabb utazott Rómába. *Sonnino* külügyminiszter különösen hosszasan tanácskozott a francia és az orosz nagykövettel, vala mint a hadügyminiszterrel.

A diplomáciai sürgés-forgás mellett feltűnik, hogy a kabinetnek parlamenti nézőpontból legkiválóbb tagjai megújítják külön tanácskozásait. Valószínűen a reformszocialisták és a radikálisták néhány nap óta megnyilvánuló erős ellenzéki magatartásáról tanácskoznak, akik kiélesedett kritikában főleg a gazdasági bajokat panaszolják fel és több száz szocialista községi képviselő panaszai alapján a kormány intézkedések számos hiányára mutatnak rá.

A lapok Montenegró kapitulációjától, a melynek pusztá lehetősége ellen is felháborodással fakadtak ki, a Lovesen eleste óta elkecseregett szavakban emlékeznek meg. Idevágó fejtegetéseikben valóságos diák szidalmazók foglaltatnak, de áttetszik az aggodalom is az albániai várható események, valamint a szabdádá váll osztrák és magyar seregek másutt lehetséges fölhatalása miatt. A *Messagero* és a *Secolo*, melyek utasításait főleg Franciaországból kapják és a monarkhiának köztársasággal való fölváltásával kacérkodnak, Montenegró kapitulációját *gyanus intrika eredményének* mondják, becsületében gyalázzák Montenegrót és kijelentik, hogy Montenegró Szkutariának és más, eddig el nem foglalt helyeknek föladásával *árulást követelt el*, amely árulásnak *Nikita valamely sötét terve lehet az alapja.*

Debrecezen lemagyozó mozgója. URANIA. Színház: Párisi 11-11. 21. n.

Péntek—szombat—vasárnap
Január 21—22—23.

Jókai Mór

SZEGÉNY GAZDAGOK

cimű világhírű regénye filmen 6 részben
A kísérő zenét **Stefanidesz Károly**
erdélyi népies motívumokból szerezte.

Legújabb háborus hírek.

Előadások kezdete : 5. 7.
és 9 órákor rendes helyár.

A városi Dalegylet küldöttsége a budapesti konzuloknál A bolgár, török, német konzulok Debrecenben.

A szövetséges államok vöröskereszt, illetve vörösfélföld egyesületei javára a Debreceni Városi Dalegylet a város Csokonai-színházában február 2-án este nagy hangversenyt rendez. E hangversenyre a szövetséges államok konzulait vasárnap délelőtt a Dalegylet négy tagból álló küldöttsége meghívta: a küldöttség tagjai voltak: dr. Baltazár Dezső, Márk Endre, Bárdos Géza és Nagy József.

A küldöttség először a bolgár konzulátusra ment, ahol Doreff Panse főkonzul távollétében dr. Bacsewaroff Dániel főttitkár, Avramoff Constantin és Kresteff Iván titkárok fogadták a legnagyobb szeretettel. Először ők említették, hogy turáni testvérek vagyunk, mondták, hogy mint királyok, úgy nemzetük is nagyon szereti a magyarokat. Dicsérték katonáink hősiességét, s megígérték Márk Endre meghívására, hogy a hangversenyre biztosan lejönnek, a hangverseny műsorát elfogadják küldeni Ferdinánd cárnak, a bolgár vöröskeresztnek és a bolgár dalosszövetségnek. A Dalegylet részére bolgár kottákat ajándékoztak s leírták a férfiak számára a bolgár himnusz szövegét.

A török konzulátuson Ahmed Hikmet Bey főkonzul ó kegyelmessége fogadta a küldöttséget Simon Efendi Thayan konzul és Mehmed Nouroullah Bey, N. Eignel Efendi és Osman Djavad titkárok társaságában. A küldöttség tagjainak a főkonzul, török szokás szerint, sajátkezűleg nyújtott egy-egy cigarettát. Megígérte, hogy minél többen fognak lejönni a hangversenyre. Érdeklődött a Debrecenben levő mohamedán ifjak iránt s nagy meglepődéssel értesült Márk Endre előadásából arról, hogy Dalegyletünk 1898-ban Konstantinápolyban hangversenyt adott, tagjainkat II. Abdul szultán kihallgatáson fogadta, Márk Endre elnöknek az Ozmánje rendet adományozta. A főkonzul kifejezte, hogy rendkívül érdekli Debrecen iránt, leírólevelét ismételtén megígérte, valamint azt, hogy több műsort fog az illetékes tényezőknek elküldeni Konstantinápolyba.

Gróf von Fuerstenberg-Stammheim német főkonzul Bécsben lévén a küldöttséget gróf Niko von Arco titkár fogadta, s eljövételüket a lehetőséghez képest kilátásba helyezte.

Minden konzulátuson megígérték, hogy megérkezésük idejét írásbelileg fogadják közölni.

Hisszük, hogy Debrecen közönsége az előkelő vendégeket illően fogja fogadni s a hangversenyen való megjelenésével mindenek előtt emlékeztetést fogja tenni a maga nemében egyetlen ily hangversenyre, melyhez hasonló célú az egész országban eddig még nem rendeztetett.

Keresünk haszonbérbe készpénz fizetés ellenében nagy raktár-helyiséget lehetőleg a honvédlaktany közeleiben

Ajánlatokat: a 3-ik honvédgyalozezred közétkezési bizottsághoz kérünk személyesen vagy írásban. **Debrecen, Peterfia-utca 58. szám.**

Kap lisztet Debrecen. A polgármester budapesti utja.

Márk Endre udv. tan. polgármester, mint ismeretes, több napot töltött a fővárosban. Ez idő alatt több hivatalos ügyben járt el. Különösen a közlekedési kérdésekben sikerült kedvező intézkedéseket elérni. Így most már illetékes helyen biztosították Debrecen liszt-ellátását s remélhetőleg ez ügyben nem lesz később sem fenakadás. A Községfejlesztő részvénytársaság pedig egyéb élelmicikket küld a városnak.

A városi tanács tegnapi ülésén számolt be a polgármester budapesti útjának eredményeiről. Bejelentette, hogy a közközház ügye is düllőre jut, amennyiben a 160.000 koronás kölcsön felvételét engedélyezi a miniszter és belement egyszerűsített az ápolási költségeknek husz százalékkal való felemelésébe is.

A város liszt-ellátásáról is gondoskodás történt. Szombaton megint tíz vagon lisztet kap Debrecen s ezután két hetenként küldenek lisztet. A Községfejlesztő Részvénytársaság pedig másfél vagon cukrot és nagy mennyiségű sajtot szállít a város közlekedési osztályának. Elhatározta továbbá a Községfejlesztő Részvénytársaság igazgatósági ülésén, amelyen a polgármester is részt vett, hogy Debrecenben nagy tökével egy huszfeldolgozó telepet fog felállítani.

A rokkant-iskola ügyében gróf Klebelsberg Kunó államtitkár február első napjaiban személyesen jön le Debrecenbe. A tisztviselői fizetési előlegek ügye is teljesen rendben van.

Színház.

Műsor:

Péntek: A kisasszony férje, vigjáték. (Bemutató előadás.)

1111. számú kötvény. A detektív históriák tagadhatatlanul nagyon érdeklik a közönséget, különösen, ha szereplőknek merész artisták szegődnek, akik sokszor élet-halál veszedelmek között szönek a darab cselekményébe páratlan bravurokat. Ilyen volt legutóbb az Apollóban bemutatott Halál Jockey és ilyen lesz a ma bemutatásra kerülő 1111. számú kötvény című háromfelvonásos kalandor történet, mely szinte a szenzációra épült és minden igyekezete oda irányul, hogy közönsége figyelmét a legnagyobb mértékben lekösse. Ez a nagy szabású film természetesen bővelkedik a merész fordulatokban és izgató cselekménye számtalan bravúrban bővelkedik, ilyen formán előre láthatólag nagyvelkedik, ilyen formán előre láthatólag nagyvelkedik. Ilyen formán előre láthatólag nagyvelkedik. Ma az előadások 5, 7 és 9 órakor kezdődnek. Jegyeket előre lehet váltani d. e. 11 órától az Apolló pénztáránál.

Ma Jókainak „Szegény gazdagok” című regénye jelenik meg az Urania-ban, filmdrámává átalakítottan s ettől az előadástól az Urania színpada a tündöklő fantázia birodalmának szépséges tartományává lesz. A Szegény gazdagokat a magyar közönség jól ismeri, az ifjúság hevült a regény nagyszerű romantikáján, az idősebbek gyönyöröttek a remek életvalóságán és mindenkinek szinte elkábította a fantáziáját a regény főhősének Fatia Negrának titokzatos alakja. A kitünős kísérő zenét Stephanidesz Károly, a Vigszínház karmestere erdélyi népies motívumokból szerezte. A közönség kérieti jegyeiket előre megváltani, hogy jó helyet biztosíthassanak magoknak.

A Protestáns Irodalmi Társaság debreceni köre. Alakuló gyűlés.

Dr. Baltazár Dezső püspök kezdeményezésére tegnap délután megalakult a Magyar Protestáns Irodalmi Társaság debreceni köre. Ez az egyesület, amely Hajdu-, Békés-, Bihar-, Szatmár-, Jász-nagykunszolgok megyékből rekrudálja a maga tagjait, fejlesztője s egyben propagálója is kíván lenni a magyar protestáns szellemi életnek.

Az alakuló gyűlésen, amelyet délután öt órakor a kollégium kis tanácstermében tartottak meg, a protestáns világ szellemi munkásai közül igen sokan jelentek meg. Ott láthattuk dr. Baltazár Dezső püspököt, Kiss Ferenc egyházkerületi főjegyzőt, Géressy Kálmán tankerületi főigazgatót, dr. Erdős József, dr. Ferenczy Gyula, dr. Lencz Géza, dr. Kun Béla, Zorványi Jenő egyetemi tanárokat, S. Szabó József főgimnáziumi tanárt, az ismert nevelő egyházi író, F. Varga Lajos nagyrabéi lelkész, dr. Petzkó Ernőt és másokat.

Dr. Baltazár Dezső püspök üdvözölt a megjelenteket s örömmel jelentette ki, hogy a nagy érdeklődésből már a siker is előre meglehet állapítani. A Magyar Protestáns Irodalmi Társaság jövőjéhez — úgy mond — szélesebb körök egyre nagyobb reményeket fűznek, szükségessé tehát, hogy ennek keretébe mindazon tevékenykedők beállíttassanak, amelyek hivatva vannak ezt a reménységet beváltani. Egy helyütt már megalakították a Magyar Protestáns Irodalmi Társaság helyi körét. És pedig Pozsonyban. Most Debrecenre vár az az elsőrendű kötelesség, hogy megalakítsa körét s ezáltal mindazon szellemi értékek, amelyek itt vannak felhalmozódva, bizonyos organum útján érvényesülhessenek.

Ennek előrebocsátása után bemutatta az alapszabálytervezetet, amelyet tüzetes megvitatás után elfogadtak. Majd megválasztották a tisztikart, amelynek névsora a következő:

Védnök: dr. Baltazár Dezső püspök; elnök: dr. Erdős József; alelnök Dóczy Imre; ügyvezető-alelnök: dr. Lencz Géza; titkár: dr. Vargha Zsigmond; jegyző: Bárcza József; pénztárnok; dr. Petzkó Ernő; ügyész: dr. ifj. Erdős József. Megalakították végül a 30 tagú választmányt. A debreceni kör a központi egyesület intézőségébe dr. Ferenczy Gyula és Dóczy Imre tagokat delegálta.

Legszébb művezetek előadási választékban.

Következő zeneművek fél áron kap- hatók zongorán.	Költsége	Könyvtár 1 krt. 1 kor. 50 fillér.
Antalffy József		
könyvtárakadémiában Szent-Anna-u. 13.		
Aranyos, operett, Zor- kovitzól	K 6- helyett 3.-	
Balkáni hercegnő operett	„ 6- „ 3.-	
Cigány szerelem I. füz.	„ 3- „ 1.50	
Diák hercegnő I. II.	„ 6- „ 3.-	
Hoffmann meséi III.	„ 3- „ 1.50	
Jóska betét Tengerész Katóból	„ 2- „ 1.-	
Kacagató dal betét Ten- gerész Katóból	„ 1.80 „ —.90	
Katona dolog op. III. füz.	„ 3- „ 1.50	
Mozi király operett	„ 3- „ 1.50	
Muzsikás leány op. I. füz.	„ 3- „ 1.50	
Nemtudomka I. II. füz.	„ 6- „ 3.-	
Rébusz báró I. füz.	„ 3- „ 1.-	
Szöke Pepi I. II. füz.	„ 6- „ 3.-	
Táncos huszárok I. füz.	„ 3- „ 1.50	
Tilos a csók I. II. füz.	„ 6- „ 3.-	
Trenk báró I. II. füz.	„ 6- „ 3.-	

Ujdonságok.

Legfelsőbb dícsérő elismerés. A király Revera János 3. gyalogezredbeli tart. főhadnagyot az ellenséggel szemben tanúsított vitéz magatartásáért a legfelsőbb dícsérő elismeréssel tüntette ki.

Mikor lesz a városi közgyűlés? A város legközelebbi közgyűlését január 28-án tartja.

A koronás ezüst érdemkereszt. Kardos Gábor 39. gyalogezredbeli őrmestert az ellenséggel szemben tanúsított, különösen kötelességű szolgálata elismeréséül a koronás ezüst érdemkeresztel tüntették ki a vitézségi érem szalagján.

Szemle a nyirbátori vasutnál. A nyirbátori vasutnak a szanatórium előtt át-helyezett részénél a felülvizsgálati szemlét január 27-én tartják meg. A városi tanács a szemléhez dr. Vargha Elemér tanácsnok elnökléte alatt Aczél Géza, Rosztás István és Debreczeni Jenő tagokból álló bizottságot küldte ki.

Az ezüst érdemkereszt. Keserü Imre 39. gy. ezredbeli szakaszvezetőt az ellenséggel szemben tanúsított, különösen kötelességű szolgálata elismeréséül az ezüst érdemkeresztel tüntették ki a vitézségi érem szalagján.

Köszönet az egyetemi adományért. Mint a hivatalos lap közli, a vallás- és közoktatásügyi miniszter Weiss Manfréd főrendiházi tagnak, aki a debreceni tud. egyetemi ifjúságot gyámolító intézmények céljaira ötszáz koronát adományozott, őszinte elismerését és köszönetét nyilvánította.

Harmadosztályú katonai érdemkereszt. Zollmeritsch Miksa 3. gyalogezredbeli tart. hadnagyot a hadiékítményes harmadik osztályú katonai érdemkeresztel tüntették ki.

Elhunyt volt debreceni főispán. Báji Patai András cs. és kir. kamarás, Debrecen volt főispánja elhunyt. A városi tanács kifejezte részvétét a gyászoló családnak.

Szabad Iskola. Ma, pénteken, január hó 21-ikén tartja második vámpolitikai előadását Balkányi Béla, közgazdasági író, a Magyar Vámpolitikai Központ referense. Az előadás tárgya a közép-európai gazdasági közeledés és az új kereskedelempolitikai helyzet a háború után. Ezekre a kérdésekre, amelyek ez idő szerint a politikai érdeklődés homlokterében vannak, kívánja az előadó a debreceni közönség figyelmét felhívni. Az előadás este 6 órakor kezdődik az Ipartestület dísztermében, Simonffy-u. 1/c., II. emelet.

A háborús jövedelmek megadóztatása. Debrecen város közgyűlésének határozatát, amely a háborús jövedelmek megadóztatását kívánja, Csanádvármegye is magáévá tette és hasonló szellemben ír föl a képviselőházhoz.

A jövedelemadó összeíró bizottság. A városi tanács megalakította a két jövedelemadó összeíró bizottságot. Az egyik bizottság rendes tagjai lettek: Falk Lajos és Körner Adolf; póttagok: Debreczeni Lajos, Kövy Lajos, Kövesdi Imre. A másik bizottság rendes tagjaul megválasztották: Kernhoffer Józsefet és Csúrka Istvánt; póttagokul: Komlóssy Dezsőt, Tóby Istvánt és Murakózy Lászlót. A törvény értelmében a tisztség elfogadása kötelező, de a működésért napidíj jár.

A petróleum bejelentése. A miniszter tudvalevőleg kötelezte a kereskedőket arra, hogy a petróleumot jelenték be. A város vezetősége felhívja a debreceni kereskedőket, hogy bejelentésüket ne a városi hatóságnál, hanem a kereskedelmi miniszter ipari műszaki osztályánál (Budapest, Lánchíd-u. 1/3. szám) tegyék meg.

Tegnap halottak. A tegnapi nap folyamán a következő haláleseteket jelentették az állami anyakönyvi hivatalnak: Jassinger József ízr. 17 hónapos, Ehren-

feld Anna ízr. 17 napos, Kovács Barnáné r. kath. 26 éves, Dancsó Juliánna ref. 13 éves, Földvári Sándor ref. 72 éves, Tóth Mihály ref. 65 éves.

Üdvözlések a kitüntetések alkalmából. A városi tanács kitüntetésük alkalmából megleghangon üdvözölte: Uhlarik Béla máv. üzletvezetőt, báró Perényi Zsigmond, Horváth Emil dr. Vargha Gyula, dr. Lers Vilmos, dr. Vadász Lipót, Madarassy Gábor, dr. Ilsvay Lajos, gróf Klebesberg Kunó államtitkárokat, Drasche Lázár Alfréd, Jalsoviczky Sándor, dr. Sammassa Adolf, Farkas Kálmán, dr. Hajós Béla, Hartig Sándor, dr. Hellán Sándor miniszteri tanácsost, Kiszely Gyula cs. és kir. kamarás, miniszteri osztálytanácsost, Tolnay Kornél államtitkár, máv. igazgatósági elnökét, Follert Károly posta- és távirtd. vezérigazgatót, Pulszky Garibaldi miniszteri tanácsost, a kassai-oderbergi vasut vezérigazgatóját, Harch Károly udvari tanácsost, Papp Mihály, Szomjas Lajos, Serbán János, Téglás Gábor miniszteri tanácsosokat, Medre Miklós miniszteri s. útkárt (Bécs), dr. Fáy Aladár közegészségügyi főfelügyelőt, dr. Hegyemegi Kiss Pál, dr. Magvary Lajos miniszteri fogalmazót, dr. Sanda Károly miniszteri s. fogalmazót, Rutter Emil posta- és távirtd. igazgatót és Bleckhard József mérnököt, a Debrecenfalva építőjét.

Hösi halottak. A tegnapi nap folyamán a következő hősihalottakról adtak ki jelentést: Gál Imre, születési helye Hajdubajos. Temetik ma d. u. 2 órakor a Hatvan-utcai temető halottas házából.

Goják Mátó, születési helye Kajgana. Temetik ma d. u. 3 órakor a csapatkórházból.

Tanulóknak ügyes fü. aki két vagy három középjiskolát járt Antalffy könyvkereskedésben Szent Anna-u. 13. felvétetik.

Tul' halmozott raktár miatt óriási választékot képező téli raktáromat apasztani óhatom és így rendkívül olcsón szereshető be nálam a legdivatosabb harang szabású boj és arüiopp kabátok, prémekkel szegélyezett sáll-ülés felöltők, szőrmével bélelt bundák Modell darabok most már félárban kaphatók Rozsa Áruházban, Alföldi palota.

A térkép, Agyúcsőre táború világit. 1.80. Egy haldokló katoná dala zongorára kapható Antalffynál, Szent Anna-u. 13.

A Simonffy-utcai Zander és vizgyógyintézetben a női órák d. e. fél 11-12-ig és d. u. 3-5-ig tartanak. Téli vízkúra, szensavas fürdő. Fungó iszapkezelés, Zander féle gyógygymnastica. Villanyozás.

Somossy László cégnél, Hajdúvármegye szállítója kész menyasszonyi kelengye, vászon, paplan és alsó ruházat.

Dr. Láng sanatóriumába felvétetnek — elme és ragályos bajok kivételével — bármely betegségben szenvedők. Napi ápolási díj 6 koronától 12 koronáig. Röntgen laboratórium, elektromos gyógyeszközök, francinistióhoz, arsonvalistióhoz. Elektromamagnes, villanyos fényfürdő, kék s vörös fény. Finsen fénygyógymód. Thermopenetratio. Modern műtőrem. Tudakozódásokra az intézet tulajdonosa készséggel szolgál felvilágosítással. Cim: Dr. Láng sanatorium, Debrecen Kossuth-utca.

Pénzt naponta lelyésít olcsó kamatra hitelképes egyéneknek a „Debreceni Népszövetségi Hitelszövetkezet”. Varga-utca 1.

Legujabb.

A bolgár király kitüntetése.

Bécs, jan. 20. A király Ferdinánd bolgár királyt tábornaggyá nevezte ki.

Sikertelen támadás Dedeagacsellen.

Szofia, jan. 20. Hivatalosan jelentik: E hó 18-án huszonegy egységnyi ellenséges flotta Dedeagacsot, tizenhat egységnyi ellenséges hajóraj pedig Portola-

gost bombázta. A bombázásnak halottja nincs jelentékeny kárt sem okozott.

Szabadon bocsátották a korfui konzult.

Amsterdam, jan. 20. A monarchia Korfuban elfogott konzulát az entente szabaddon bocsátotta.

Szabászat, varrás

és minta rajzolásból úgy a francia mint az angol módszer szerint a legelső oktatást nyerne csak kizárólag intelligens leányok

ÜZV. ANTONY KOVÁCSNÉ SILLVE GABRIELLA

Kossuth-utca 45. szám alatti szabásati és varró iskolájában. Beiratkozás bármely napon, vasár- és ünneppnapok kivételével reggel 9-12-ig, délután 3-5-ig.

Apró hirdetések.

Ajánlat.

Aranvát. ezüstöt, zölgöccdulat vezén Steiner Mihály — Csokonai-utca 32. 144

Szobalak és zománclak legolcsóbban beszereshet Weisz Iesték üzletében, Hatvan-u. 11. 259

Túzfia aprítva kitűnő száraz, házhoz szállítva is, 5 mázsánként kapható Vessellé-ny-tér 12. szám alatt. Telefon szám 193. 187

Vízvezetési javításokat legjobban és legolcsóbban készít Sanitas-Bárdócz, Hunyadi-utca 21. Telefon 11-09. 503

Megérkeztek tenyésztésre alkalmas valódi, hardi nő és him kanarók, olcsók. Jókai 52. 511

Ésörendű készén, hasab és vágott túzfia készínyben és nagyban kapható és megrendelhető Rákóczi utca 12. sz. 509

Regélő hácsi, Mesélő hácsi 1 K. Világháború nagy képes naptára 70 f. Antalffynál, Szent Anna 13. 505

Takarítást vállal uri háznál Heim Vilma, Arany Janos-utca 5. 507

Kereslet.

Cipész és csizmadia segédek felvétetnek Pál András Miklós-utca 55. 489

Keresztény uri családnál fiatal hivatalnoknő teljes ellátást keres „Otthon” jellegre. 474

Kisebb fekete föld bérletet keresek a debreceni hártárban. Ajánlatot „bér-16” címen a kiadóhivatalba kérek. 282

Tanuló jó családból felvétetik Antalffy Ferenc könyvtárszobában, Piac- 12 12

Egy fodrász segéd 2 nap 5 kor. és koszt felvétetik Nyugati-u. 14. sz. 510

Egy fodrász segéd és egy tanuló, ki már kissé jár-fas ebben vagy svakor lett már felvétetik. Szt chelyi-utca 57. szám alatt. 506

Házmester vagy házmesterre kerestetik Nyomató-u. 7. 508

Asztalos segéd hutoruzletben. — Piac 71. sz. felvétetik. 480

Egy molnár azonnali belépésre kerestetik Bihar, Derecske. Török malom 498

Kocsis mindenest keresek táruár elsejére 180 koroná fizetéssel Honig, sókereskedő. 501

Egy jó karban levő zongora vagy pianó bérbe kerestetik. Cim a kiadóhivatalban. 502

Asztalos segéd felvétetik Molnár Széchenyi-utca 38. 505

Eladás.

Eladó Ujkertben Andrassy-uton 400 öl jó szőlő buggással, 1 szoba konyhával, jó vízikúttal. Kolcsongölyözben 16-pénztárosnál. 458

Eladó jutányos áron Varga-kert Legányi-utca 22. sz. ház nagy udvar és gyümölcsös. Ertekezni ugyanott. 487

Tanulókat

jó bizonyítvánnyal elektrotechnikai pályára — felvesz

Földvári Mór,

Debreceni első elektrotechnikai gyára, Széchenyi-utca 55. Telefon 166
GYART: Orvosi műszereket, Fizikai tanszereket, Villamos csatlókat. Elvállalja villamos motorok újra-kereselését, liftek, delezgyújtók, Nacionál ellen-üzri-pénztárok stb. javítását, nikellezését, oxidálását, galvanizálását, minden színben pontozseblámpák elsőrendű telepek állandó rak-tára.